
คู่มือแนะน ำ 

กำรตรวจสอบกำรค ำนวณภำษ ี

 
 กรณศึีกษำที ่1 นายสมชาย รวยเลิศ ไดรั้บเงินเดือน เดือนละ 24,500 บาท 

ต่อเดือน ไดรั้บโบนสัในเดือน ม.ค.2560 จ านวน 30,000 บาท ถูกหกัภาษี ณ ท่ีจ่าย 250 บาท  

มขีั้นตอนในกำรตรวจสอบภำษีดงันี ้

1.ตรวจสอบประเภทเงนิเพิม่เพิม่หัก รหัส 1440 โบนัส 

 หน้ำจอ การตั้งค่า  เลอืก ระบบเงินเดือน  เลอืก ประเภทเงินเพ่ิมเงินหกั ดบัเบิล้คลกิ 1440 โบนสั 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ค ำอธิบำย 

- ยอดเงินน้ีตอ้งค านวณภาษี ? หมายถึง โปรแกรมจะน าเงินไดจ้ากการบนัทึกไปคิดภาษี 

- วธีิการประมาณเงินไดท้ั้งปี หมายถึง วธีิการน าเงินเพ่ิมจากการบนัทึกไปค านวณภาษี 

2.ตรวจสอบวธีิกำรค ำนวณภำษ ี

 หน้ำจอ งานเงินเดือน  เลอืก ผลการค านวณเงินเดือน  เลอืก งวด 31/01/2560   เลอืก พนกังานท่ีตอ้งการ 

 คลกิขวำ ช่ือนายสมชาย  เลอืก แสดงวธีิค านวณภาษี  



 

 

 

 

 

 

 จะปรำกฏหน้ำจอ แสดงวธีิการค านวณภาษีของนายสมชาย 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 หลกักำรคดิภำษีตำมหลกั ป.96 มวีธีิกำรคดิดงันี ้

 การค านวณคร้ังท่ี 1 ค านวณหาภาษีจากเงนิได้ประจ ำ 

เงนิไดพ้งึประเมนิทกุประเภทรวมกนัทัง้ปี 24,500*12 294,000 (1) 

หักเงนิสะสมเขา้กองทนุส ารองเลีย้งชพี(สว่นทีเ่กนิ 10,000 แตไ่มเ่กนิ 15%ของเงนิไดพ้งึประเมนิ) 0 (2) 

(1)-(2) เหลอืเงนิไดห้ลงัหักกองทนุส ารองเลีย้งชพี 294,000 (3) 

หักคา่ใชจ้า่ยตามทีก่ฏหมายก าหนด (50% ไมเ่กนิ 100,000) 100,000 (4) 

(3)-(4) เหลอืเงนิไดห้ลงัหักคา่ใชจ้า่ย 194,000 (5) 

หักคา่ลดหยอ่นตา่งๆ (ไมร่วมคา่ลดหย่อนเงนิบรจิาค) ตามทีก่ฏหมายก าหนด   

     ผูม้เีงนิได ้ 60,000  

     คูส่มรส 0  

     บดิามารดาผูม้เีงนิได ้ 0  

     บดิามารดาคูส่มรส 0  

     บตุรไม่ศกึษา 0  

     บตุรศกึษา 0  

     เบีย้ประกนัชวีติของผูม้เีงนิได ้ 0  

     เบีย้ประกนัชวีติของคูส่มรส 0  

     เงนิสะสมเขา้กองทนุส ารองเลีย้งชพี (สว่นทีไ่มเ่กนิ 10,000 บาท) 0  

     ดอกเบีย้เงนิกูย้มื 0  

     เงนิสะสมเขา้กองทนุประกันสงัคม 9,000  

     รวมคา่ลดหยอ่นตา่งๆ 69,000 (6) 

(5)-(6) เหลอืเงนิหลงัจากหักคา่ลดหย่อนตา่งๆ 125,000 (7) 

หักคา่ลดหยอ่นเงนิบรจิาค (ไม่เกนิ 10% ของเงนิไดห้ลงัหักคา่ลดหย่อน) 0 (8) 

(7)-(8) เหลอืเงนิไดส้ทุธ ิ 125,000 (9) 

น าเงนิไดส้ทุธติาม (9) ไปค านวณภาษีตามอตัราภาษีเงนิไดบ้คุคลธรรมดา   

 

 อตัราภาษเีงนิไดบ้คุคลธรรมดา 

ชว่งเงนิได ้ อตัราภาษี วธิคีดิ ภาษีทีต่อ้งเสยี 

          1    -  150,000 0% 125,000*0% 0 

150,001    -  300,000 5%   

300,001    -  500,000 10%   

500,001    -  750,000 15%   

750,001    -  1,000,000 20%   

1,000,001 - 2,000,000 25%   

2,000,001 - 5,000,000 30%   

4,000,001  ขึน้ไป 35%   

 รวม 0 

 

ภาษีทัง้ปปีทีค่ านวณจากเงนิไดส้ทุธ ิ 0 

ภาษีหัก ณ ทีจ่า่ยตอ่เดอืน 0 

 

  



 การค านวณคร้ังท่ี 2 ค  านวณหาภาษีจากเงินไดท่ี้ไม่สม ่าเสมอ คือ โบนัส 

เงนิไดพ้งึประเมนิทกุประเภทรวมกนัทัง้ปี (24,500*12)+30,000 324,000 (1) 

หักเงนิสะสมเขา้กองทนุส ารองเลีย้งชพี(สว่นทีเ่กนิ 10,000 แตไ่มเ่กนิ 15%ของเงนิไดพ้งึประเมนิ) 0 (2) 

(1)-(2) เหลอืเงนิไดห้ลงัหักกองทนุส ารองเลีย้งชพี 324,000 (3) 

หักคา่ใชจ้า่ยตามทีก่ฏหมายก าหนด (50% ไมเ่กนิ 100,000) 100,000 (4) 

(3)-(4) เหลอืเงนิไดห้ลงัหักคา่ใชจ้า่ย 224,000 (5) 

หักคา่ลดหยอ่นตา่งๆ (ไมร่วมคา่ลดหย่อนเงนิบรจิาค) ตามทีก่ฏหมายก าหนด   

     ผูม้เีงนิได ้ 60,000  

     คูส่มรส 0  

     บดิามารดาผูม้เีงนิได ้ 0  

     บดิามารดาคูส่มรส 0  

     บตุรไม่ศกึษา 0  

     บตุรศกึษา 0  

     เบีย้ประกนัชวีติของผูม้เีงนิได ้ 0  

     เบีย้ประกนัชวีติของคูส่มรส 0  

     เงนิสะสมเขา้กองทนุส ารองเลีย้งชพี (สว่นทีไ่มเ่กนิ 10,000 บาท) 0  

     ดอกเบีย้เงนิกูย้มื 0  

     เงนิสะสมเขา้กองทนุประกันสงัคม 9,000  

     รวมคา่ลดหยอ่นตา่งๆ 69,000 (6) 

(5)-(6) เหลอืเงนิหลงัจากหักคา่ลดหย่อนตา่งๆ 155,000 (7) 

หักคา่ลดหยอ่นเงนิบรจิาค (ไม่เกนิ 10% ของเงนิไดห้ลงัหักคา่ลดหย่อน) 0 (8) 

(7)-(8) เหลอืเงนิไดส้ทุธ ิ 155,000 (9) 

น าเงนิไดส้ทุธติาม (9) ไปค านวณภาษีตามอตัราภาษีเงนิไดบ้คุคลธรรมดา   

 

 อตัราภาษเีงนิไดบ้คุคลธรรมดา 

ชว่งเงนิได ้ อตัราภาษี วธิคีดิ ภาษีทีต่อ้งเสยี 

          1    -  150,000 0% 150,000*0% 0 

150,001    -  300,000 5% 5,000*5% 250 

300,001    -  500,000 10%   

500,001    -  750,000 15%   

750,001    -  1,000,000 20%   

1,000,001 - 2,000,000 25%   

2,000,001 - 5,000,000 30%   

4,000,001  ขึน้ไป 35%   

 รวม 250 

 

ภาษีทัง้ปปีทีค่ านวณจากเงนิไดส้ทุธ ิ 0 

ภาษีของเงนิไดท้ีไ่มส่ม ่าเสมอ คอื โบนัส (0-250) 250 

ภาษีหัก ณ ทีจ่า่ยตอ่เดอืน 0 

รวมภาษีจากเงนิไดป้ระจ าและโบนัส (0+250) 250 

 

 สรุป สาเหตุท่ีนายสมชาย  รวยเลิศ ถูกหกัภาษีเน่ืองจาก เม่ือเงินไดพึ้งประเมินจากเงินไดป้ระจ าทั้งปีรวมกบัเงิน

โบนสั ท าใหมี้เงินไดสุ้ทธิอยูใ่นภาษีขั้นท่ี 2 คือ 5% จึงถูกหกัภาษี ณ ท่ีจ่าย 250 บาท 

 

 



 กรณศึีกษำที ่2 น.ส.ปวณีา โพธิสรรค ์ ไดรั้บเงินเดือน เดือนละ18,000 บาท 

ต่อเดือน ไดรั้บโบนสัในเดือน ม.ค.2560 จ านวน 49,000 บาท ไม่ถูกหกัภาษี ณ ท่ีจ่าย 

 มขีั้นตอนในกำรตรวจสอบภำษีดงันี ้

1.ตรวจสอบประเภทเงนิเพิม่เพิม่หัก รหัส 1440 โบนัส 

 หน้ำจอ ตั้งค่า เลอืก ประเภทเงินเพ่ิมเงินหกั ดบัเบิล้คลกิ 1440 โบนสั 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

ค ำอธิบำย 

- ยอดเงินน้ีตอ้งค านวณภาษี? หมายถึง โปรแกรมจะน าเงินไดจ้ากการบนัทึกไปคิดภาษี 

- วธีิการประมาณเงินไดท้ั้งปี หมายถึง วธีิการน าเงินเพ่ิมจากการบนัทึกไปค านวณภาษี 

2.ตรวจสอบวธีิกำรค ำนวณภำษี ที่ 

 หน้ำจอ งานเงินเดือน  เลอืก ผลการค านวณเงินเดือน  เลอืก งวด 31/01/2560   เลอืก พนกังานท่ีตอ้งการ 

 คลกิขวำ ช่ือนายสมชาย  เลอืก แสดงวธีิค านวณภาษี  

 

 

 



 จะปรำกฏหน้ำจอ แสดงวธีิการค านวณภาษีของ น.ส.ปวณีา 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 หลกักำรคดิภำษีตำมหลกั ป.96 มวีธีิกำรคดิดงันี ้

 การค านวณคร้ังท่ี 1 ค านวณหาภาษีจากเงนิได้ประจ ำ 

เงนิไดพ้งึประเมนิทกุประเภทรวมกนัทัง้ปี 18,000*12 216,000 (1) 

หักเงนิสะสมเขา้กองทนุส ารองเลีย้งชพี(สว่นทีเ่กนิ 10,000 แตไ่มเ่กนิ 15%ของเงนิไดพ้งึประเมนิ) 0 (2) 

(1)-(2) เหลอืเงนิไดห้ลงัหักกองทนุส ารองเลีย้งชพี 216,000 (3) 

หักคา่ใชจ้า่ยตามทีก่ฏหมายก าหนด (50% ไมเ่กนิ 100,000) 100,000 (4) 

(3)-(4) เหลอืเงนิไดห้ลงัหักคา่ใชจ้า่ย 116,000 (5) 

หักคา่ลดหยอ่นตา่งๆ (ไมร่วมคา่ลดหย่อนเงนิบรจิาค) ตามทีก่ฏหมายก าหนด   

     ผูม้เีงนิได ้ 60,000  

     คูส่มรส 0  

     บดิามารดาผูม้เีงนิได ้ 0  

     บดิามารดาคูส่มรส 0  

     บตุรไม่ศกึษา 0  

     บตุรศกึษา 0  

     เบีย้ประกนัชวีติของผูม้เีงนิได ้ 0  

     เบีย้ประกนัชวีติของคูส่มรส 0  

     เงนิสะสมเขา้กองทนุส ารองเลีย้งชพี (สว่นทีไ่มเ่กนิ 10,000 บาท) 0  

     ดอกเบีย้เงนิกูย้มื 0  

     เงนิสะสมเขา้กองทนุประกันสงัคม 9,000  

     รวมคา่ลดหยอ่นตา่งๆ 69,000 (6) 

(5)-(6) เหลอืเงนิหลงัจากหักคา่ลดหย่อนตา่งๆ 47,000 (7) 

หักคา่ลดหยอ่นเงนิบรจิาค (ไม่เกนิ 10% ของเงนิไดห้ลงัหักคา่ลดหย่อน) 0 (8) 

(7)-(8) เหลอืเงนิไดส้ทุธ ิ 47,000 (9) 

น าเงนิไดส้ทุธติาม (9) ไปค านวณภาษีตามอตัราภาษีเงนิไดบ้คุคลธรรมดา   



อตัราภาษเีงนิไดบ้คุคลธรรมดา 

ชว่งเงนิได ้ อตัราภาษี วธิคีดิ ภาษีทีต่อ้งเสยี 

          1    -  150,000 0% 47,000*0% 0 

150,001    -  300,000 5%   

300,001    -  500,000 10%   

500,001    -  750,000 15%   

750,001    -  1,000,000 20%   

1,000,001 - 2,000,000 25%   

2,000,001 - 5,000,000 30%   

4,000,001  ขึน้ไป 35%   

 รวม 0 

 

ภาษีทัง้ปปีทีค่ านวณจากเงนิไดส้ทุธ ิ 0 

ภาษีหัก ณ ทีจ่า่ยตอ่เดอืน 0 

 

 การค านวณคร้ังท่ี 2 ค  านวณหาภาษีจากเงินไดท่ี้ไม่สม ่าเสมอ คือ โบนัส 

เงนิไดพ้งึประเมนิทกุประเภทรวมกนัทัง้ปี (18,000*12)+49,000 265,000 (1) 

หักเงนิสะสมเขา้กองทนุส ารองเลีย้งชพี(สว่นทีเ่กนิ 10,000 แตไ่มเ่กนิ 15%ของเงนิไดพ้งึประเมนิ) 0 (2) 

(1)-(2) เหลอืเงนิไดห้ลงัหักกองทนุส ารองเลีย้งชพี 265,000 (3) 

หักคา่ใชจ้า่ยตามทีก่ฏหมายก าหนด (50% ไมเ่กนิ 100,000) 100,000 (4) 

(3)-(4) เหลอืเงนิไดห้ลงัหักคา่ใชจ้า่ย 165,000 (5) 

หักคา่ลดหยอ่นตา่งๆ (ไมร่วมคา่ลดหย่อนเงนิบรจิาค) ตามทีก่ฏหมายก าหนด   

     ผูม้เีงนิได ้ 60,000  

     คูส่มรส 0  

     บดิามารดาผูม้เีงนิได ้ 0  

     บดิามารดาคูส่มรส 0  

     บตุรไม่ศกึษา 0  

     บตุรศกึษา 0  

     เบีย้ประกนัชวีติของผูม้เีงนิได ้ 0  

     เบีย้ประกนัชวีติของคูส่มรส 0  

     เงนิสะสมเขา้กองทนุส ารองเลีย้งชพี (สว่นทีไ่มเ่กนิ 10,000 บาท) 0  

     ดอกเบีย้เงนิกูย้มื 0  

     เงนิสะสมเขา้กองทนุประกันสงัคม 9,000  

     รวมคา่ลดหยอ่นตา่งๆ 69,000 (6) 

(5)-(6) เหลอืเงนิหลงัจากหักคา่ลดหย่อนตา่งๆ 96,000 (7) 

หักคา่ลดหยอ่นเงนิบรจิาค (ไม่เกนิ 10% ของเงนิไดห้ลงัหักคา่ลดหย่อน) 0 (8) 

(7)-(8) เหลอืเงนิไดส้ทุธ ิ 96,000 (9) 

น าเงนิไดส้ทุธติาม (9) ไปค านวณภาษีตามอตัราภาษีเงนิไดบ้คุคลธรรมดา   

 

อตัราภาษเีงนิไดบ้คุคลธรรมดา 

ชว่งเงนิได ้ อตัราภาษี วธิคีดิ ภาษีทีต่อ้งเสยี 

          1    -  150,000 0% 96,000*0% 0 

150,001    -  300,000 5%   

300,001    -  500,000 10%   

500,001    -  750,000 15%   

750,001    -  1,000,000 20%   

1,000,001 - 2,000,000 25%   

2,000,001 - 4,000,000 30%   

4,000,001  ขึน้ไป 35%   

 รวม 0 



 

ภาษีทัง้ปปีทีค่ านวณจากเงนิไดส้ทุธ ิ 0 

ภาษีของเงนิไดท้ีไ่มส่ม ่าเสมอ คอื โบนัส (0-0) 0 

ภาษีหัก ณ ทีจ่า่ยตอ่เดอืน 0 

รวมภาษีจากเงนิไดป้ระจ าและโบนัส (0+0) 0 

 

 สรุป สาเหตุท่ีน.ส.รัตนาภรณ์  ยิง่ยวด ไม่ถูกหกัภาษีเน่ืองจาก เม่ือเงินไดพ้ึงประเมินจากเงินไดป้ระจ าทั้งปีรวมกบั

เงินโบนสัแลว้ ยงัมีเงินไดไ้ม่ถึง 150,000 บาท ต่อปี ซ่ึงเป็นส่วนท่ีไดรั้บยกเวน้การถูกหกัภาษีตามกฏหมาย 

 

 กรณศึีกษำที ่3 นางรัศมี พ่ึงพา ไดรั้บเงินเดือน เดือนละ 65,000 บาท ต่อเดือน มีเง่ือนไขการหกัภาษีเป็นแบบ ภาษี

บริษทัออกใหต้ลอดไป 

 

 มขีั้นตอนในกำรตรวจสอบภำษีดงันี ้

1.ตรวจสอบวธีีกำค ำนวณภำษีทีแ่ฟ้มประวตัพินักงำน ที่ 

 หน้ำจอ การตั้งค่า  เลอืก ระบบเงินเดือน  ดบัเบิล้คลกิ ช่ือนางรัศมี  พึ่งพา คลกิ Tab ภาษีเงินได ้ วธีิ

ค ำนวณภำษี บริษทัออกใหต้ลอดไป 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



2.ตรวจสอบวิธีการค านวณภาษี ท่ี 

 หน้ำจอ งานเงินเดือน  เลอืก ผลการค านวณเงินเดือน  เลอืก งวด 31/01/2560   เลอืก พนกังานท่ีตอ้งการ 

 คลกิขวำ ช่ือนางรัศมี  เลอืก แสดงวธีิค านวณภาษี  

 

 จะปรำกฏหน้ำจอ แสดงวธีิการค านวณภาษีของ นางรัศมี 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



  เงินได้ประจ า 

เงินได้พงึประเมิน ออกให้ตลอดไป 

     เงินได้ตาม 40(1)/(2)ก่อนหกัสะสมเข้ากองทนุส ารองเลีย้งชีพ 780,000.00 780,000.00 780,000.00 780,000.00 780,000.00 780,000.00 780,000.00 780,000.00 780,000.00 780,000.00 780,000.00 780,000.00 780,000.00 780,000.00 

    ภาษีท่ีบริษัทออกให้เน่ืองจากเงินได้งวดปกติ 0.00 29,165.00 30,202.48 30,218.04 30,218.27 30,218.27 30,218.27 30,218.27 30,218.27 30,218.27 30,218.27 30,218.27 30,218.27 30,218.27 

    เงินได้พิเศษพนกังานออกภาษีเอง                             
    ภาษีท่ีบริษัทออกให้เน่ืองจากเงินได้แบบออกให้ครัง้เดียว                             

    เงินได้พิเศษแบบบริษัทออกภาษีให้ครัง้เดียว                             

    ภาษีท่ีบริษัทออกให้เน่ืองจากเงินได้แบบออกให้ตลอดไป                             
    เงินได้พิเศษแบบบริษัทออกให้ตลอดไป                             

    รวมเงินได้ 780,000.00 809,165.00 810,202.48 810,218.04 810,218.27 810,218.27 810,218.27 810,218.27 810,218.27 810,218.27 810,218.27 810,218.27 810,218.27 810,218.27 

       หกัเงินสะสมเข้ากองทนุ สว่นท่ีเกิน 10000 แต่ไมเ่กิน 290000 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 

     เงินได้ตาม 40(1)/(2)หลงัหกัสะสมเข้ากองทนุส ารองเลีย้งชีพ 780,000.00 809,165.00 810,202.48 810,218.04 810,218.27 810,218.27 810,218.27 810,218.27 810,218.27 810,218.27 810,218.27 810,218.27 810,218.27 810,218.27 

     หกั ค่าใช้จ่าย 40(1)/(2) แต่ไมเ่กิน 100,000 100,000.00 60,000.00 60,000.00 60,000.00 60,000.00 60,000.00 60,000.00 60,000.00 60,000.00 60,000.00 60,000.00 60,000.00 60,000.00 60,000.00 

     คงเหลือหลงัหกัค่าใช้จ่าย 680,000.00 749,165.00 750,202.48 750,218.04 750,218.27 750,218.27 750,218.27 750,218.27 750,218.27 750,218.27 750,218.27 750,218.27 750,218.27 750,218.27 

หกัลดหยอ่น                             
     ผู้มีเงินได้ 60,000.00 60,000.00 60,000.00 60,000.00 60,000.00 60,000.00 60,000.00 60,000.00 60,000.00 60,000.00 60,000.00 60,000.00 60,000.00 60,000.00 

     คู่สมรส (ถ้ามี) 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 

     บตุร (ถ้ามี) 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 
     เบีย้ประกนัชีวิต (ถ้ามี) 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 

     เงินสะสมเข้ากองทนุส ารองเลีย้งชีพ (ถ้ามี) 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 

     ดอกเบีย้เงินกู้ยืมเพ่ือท่ีอยูอ่าศยั (ถ้ามี) 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 
     เงินสมทบเข้าประกนัสงัคม (ถ้ามี) 9,000.00 9,000.00 9,000.00 9,000.00 9,000.00 9,000.00 9,000.00 9,000.00 9,000.00 9,000.00 9,000.00 9,000.00 9,000.00 9,000.00 

  รวมค่าลดหยอ่น 69,000.00 69,000.00 69,000.00 69,000.00 69,000.00 69,000.00 69,000.00 69,000.00 69,000.00 69,000.00 69,000.00 69,000.00 69,000.00 69,000.00 

เหลือ เงินได้ก่อนหกัลดหยอ่นเงินบริจาค 611,000.00 680,165.00 681,202.48 681,218.04 681,218.27 681,218.27 681,218.27 681,218.27 681,218.27 681,218.27 681,218.27 681,218.27 681,218.27 681,218.27 
     หกั ลดหยอ่นบริจาค 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 

เหลือ เงินได้สทุธิ 611,000.00 680,165.00 681,202.48 681,218.04 681,218.27 681,218.27 681,218.27 681,218.27 681,218.27 681,218.27 681,218.27 681,218.27 681,218.27 681,218.27 

ค านวณภาษี                             
  1-150,000 อตัรา 0% 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 

  150,001-300,000 อตัรา  5% 7,500.00 7,500.00 7,500.00 7,500.00 7,500.00 7,500.00 7,500.00 7,500.00 7,500.00 7,500.00 7,500.00 7,500.00 7,500.00 7,500.00 

  300,001-500,000 อตัรา 10% 20,000.00 20,000.00 20,000.00 20,000.00 20,000.00 20,000.00 20,000.00 20,000.00 20,000.00 20,000.00 20,000.00 20,000.00 20,000.00 20,000.00 
  500,001-750,000 อตัรา 15% 1,665.00 2,702.48 2,718.04 2,718.27 2,718.27 2,718.27 2,718.27 2,718.27 2,718.27 2,718.27 2,718.27 2,718.27 2,718.27 2,718.27 



 

ค ำอธิบำย 

 การคิดภาษีแบบบริษทัออกใหต้ลอดไป คือ 

1. ในคร้ังท่ี 1 คิดหายอดภาษีจากเงินไดป้ระจ าท่ีพนกังานไดรั้บ 

2. ในคร้ังท่ี 2 เป็นตน้ไปโปรแกรมจะน ายอดภาษีบริษทัออกใหไ้ปรวมเป็นเงินไดพ้ึงประเมิน แลว้คิดเป็นยอดภาษีท่ีบริษทัออกให้ 

    เป็นคร้ังสุดทา้ย จนกวา่ตวัเลขภาษีจะคงท่ี 

สรุป 

 นางรัศมี  พึ่งพา มียอดภาษีบริษทัออกใหต้ลอดไปในปี 2557 คือ 30,218.27บาท และในเดือน ม.ค.2560 มียอดภาษีบริษทัออกใหต้ลอดไป 

จ านวน 2,518.19บาท 

  750,001-1,000,000 อตัรา 20% 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 

  1,000,001-2,000,000 อตัรา 25% 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 
  2,000,001-5,000,000 อตัรา 30% 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 

  4,000,001-1,000,000,000 อตัรา 35% 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 0.00 

ภาษีทัง้ปีท่ีค านวณจากเงินได้สทุธิ 29,165.00 30,202.48 30,218.04 30,218.27 30,218.27 30,218.27 30,218.27 30,218.27 30,218.27 30,218.27 30,218.27 30,218.27 30,218.27 30,218.27 
ภาษีท่ีบริษัทต้องจ่ายเพิ่มเน่ืองจากเงินได้พิเศษ                             

ภาษีท่ีพนกังานต้องจ่ายเพิ่มเน่ืองจากเงินได้พิเศษ                             

ภาษีท่ีบริษัทช าระให้ทัง้ปี 30,218.27                           

จ านวนงวดในปี 12                           

ภาษีท่ีบริษัทต้องจ่ายเน่ืองจากเงินปกติ 2,518.19                           

รวมภาษีที่บริษัทต้องจ่ายงวดนี ้ 2,518.19                           



 


